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Každým rokem je v knihovně v rámci Programu statistických zjišťování 

zpracováván Roční výkaz o knihovně (Kult/MK/ 12-01). Od roku 2007 

vytváříme i výroční zprávy, ve kterých publikujeme výsledky naší knihovnické 

práce. 

 

Úvod 
  

Rok 2024 byl pro Městskou knihovnu Rtyně v Podkrkonoší obdobím 

intenzivní práce, změn i dalšího rozvoje. Knihovna dlouhodobě naplňuje svou 

vizi být otevřeným a přívětivým místem pro všechny generace – prostorem 

neformálního vzdělávání, podpory čtenářství, kulturních a komunitních setkání i 

bezpečným bodem přístupu k moderním technologiím. 

V uplynulém roce jsme pokračovali v systematické práci s dětmi, mládeží 

i seniory. Realizovali jsme celoroční projekty, jako je Virtuální univerzita třetího 

věku ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Praze, mezinárodní 

iniciativu Bookstart – S knížkou do života, kurzy trénování paměti i nově 

vzniklý klub deskových her. Uspořádali jsme celkem 96 kulturních a 

vzdělávacích akcí, které navštívilo 2 452 účastníků. Knihovnu v průběhu roku 

využilo 8 515 návštěvníků a registrováno bylo 496 čtenářů, což představuje více 

než 17 % obyvatel města. 

Významnou část roku ovlivnila rekonstrukce knihovny v letních měsících, 

která přinesla modernizaci elektroinstalace, počítačové sítě, osvětlení i podlahy 

a zároveň nové zabezpečení prostor. Tyto úpravy vytvořily kvalitnější a 

komfortnější prostředí pro uživatele i zaměstnance. Na modernizaci navazují 

také projektové žádosti podané do dotačních programů Královéhradeckého 

kraje, jejichž cílem je další zkvalitnění vybavení a funkčnosti interiéru knihovny 

v roce 2025. 

Knihovna nadále poskytovala široké spektrum služeb – výpůjční, 

informační, meziknihovní, reprografické i online služby dostupné 24 hodin 

denně. Součástí nabídky byly také e-knihy, audioknihy, deskové hry či 

donášková služba pro seniory a zdravotně znevýhodněné spoluobčany. Knihovní 

fond k 31. 12. 2024 čítal 22 151 jednotek a byl průběžně doplňován o nové 

tituly s ohledem na potřeby a zájem čtenářů. 

Hospodaření knihovny bylo stabilní a vyrovnané. Celkový rozpočet činil 

2 137 500 Kč, přičemž významná část prostředků směřovala do provozu, 

obnovy knihovního fondu a osobních nákladů. 

Rok 2024 potvrdil, že knihovna je živým centrem obce – místem, kde se 

setkává vzdělávání s kulturou, tradice s moderními technologiemi a kde mají své 

místo všechny generace. Děkujeme zřizovateli, partnerům, spolupracovníkům i 

všem čtenářům a návštěvníkům za podporu a důvěru, kterou nám dlouhodobě 

projevují. 
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Působnost knihovny 
 

Knihovna je univerzální veřejnou knihovnou a jejím zřizovatelem je 

město Rtyně v Podkrkonoší. Profesionalizována byla v roce 1977. Je umístěna 

v přízemí staré školy na náměstí Horníků č. 440. 

V roce 1996 jsme začali s automatizací knihovnického procesu. Od roku 

1999 je knihovna plně automatizována a v současné době má k dispozici 6 

počítačů pro veřejnost s přístupem na internet. Používáme knihovnický systém 

Tritius, který nám dodala firma Lanius Tábor. V roce 2013 jsme získali nové 

připojení internetu optickým kabelem od firmy rtyne.net pana ing. Petra 

Kadaníka. Rychlost připojení se zvýšila na 50 Mbit. 

Veřejně přístupný internet je v knihovně od roku 2005. Knihovna má i své 

webové stránky: ( http://www.mkrtyne.cz ) s aktuálními údaji o aktivitách a 

činnosti knihovny včetně elektronického katalogu. Prostřednictvím webových 

stránek mohou virtuální návštěvníci prohlížet katalog knihovny. Další službou 

webu je prodloužení výpůjční doby a rezervace požadovaného dokumentu. Stačí 

zadat č. čtenářské průkazky a pin ve tvaru: poslední dvojčíslí roku narození, 

dvojčíslí měsíce a dvojčíslí dne (př. narozen 3. prosince 1971 – pin 711203). 

Knihovna zřídila pro své uživatele bezdrátové připojení k internetu. Wi-Fi 

je technologie díky níž se můžete připojit k Internetu kdekoliv je Wi-Fi signál 

poskytovatele Internetu. Pokud si přinesete svoje zařízení, můžete tuto službu v 

naší knihovně využít. 

Knihovna pravidelně informuje o svých aktivitách také na Facebooku. 

Najdete nás na adrese: https://www.facebook.com/mkrtyne/ a Instagramu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.mkrtyne.cz/
https://www.facebook.com/mkrtyne/
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Vize a cíle knihovny 
 

Knihovna v naší obci je klíčovým místem rozvoje naší komunity. Jsme 

součástí systému knihoven a sdílíme společné myšlenky v zájmu jejich dalšího 

rozvoje. Vizí knihovny je naplnit potřeby komunity, ve které žijeme. Poslání 

knihovny spatřujeme především v těchto funkcích a činnostech: 

 Knihovna jako středisko neformálního vzdělávání pro občany všech 

věkových skupin 

 Knihovna jako místo podpory čtení a literatury 

 Knihovna jako centrum kulturních a uměleckých aktivit 

 Knihovna jako centrum moderních technologií (poskytujeme 

přístup k internetu, počítačům elektronickým knihám…) 

 Knihovna jako místo setkávání komunity 

 

Úspěchy knihovny 
 

Dotace a granty 

 

Dne 28. 6. 2024 jsme podali žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu 

Královéhradeckého kraje. Název projektu „Modernizace prostorového vybavení 

knihovny Rtyně v Podkrkonoší“ – 24KPG31-0021. Celkové výdaje projektu 

296 000 Kč – získáno 155 000 Kč. Projekt se bude realizovat o letních 

prázdninách 2025. 

 

Dne 12. 11. 2024 jsme podali žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu 

Královéhradeckého kraje. Název projektu „Komplexní dovybavení knihovny - 

nábytek pro přívětivý a funkční prostor““ – 25KPG31-0010. Celkové výdaje 

projektu 121 000 Kč. Projekt se bude realizovat o letních prázdninách 2025.  

 

Rekonstrukce knihovny 

 

Od 1. 7. do 21. 8. 2024 probíhala rekonstrukce knihovny. Již během 

prvních červencových dnů jsme celou knihovnu vystěhovali a připravili na 

stavební úpravy. Nejprve byly provedeny nové elektroinstalační rozvody pro 

světla, elektrické zásuvky a zároveň byla obnovena počítačová síť. Následně 

bylo provedeno snížení stropu, do něhož byla nová světla zakomponována. 

Po těchto úpravách mohly být započaty práce na podlaze. Bylo nutné odstranit 

veškerou starou krytinu a posléze připravit povrch na podlahu novou. Časově 

náročné bylo její důkladné vyrovnání, aby mohlo být položeno linoleum nové. 

V rámci rekonstrukce jsme se též rozhodli pro modernější zabezpečení 
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knihovny, neboť stávající systém byl již zastaralý. Vše završilo malování nově 

zrekonstruovaných prostorů.  

 

Knihovní fond 
 

Knihovní fond v roce 2024 zahrnoval beletrii, naučnou literaturu, 

časopisy, mapy, elektronické knihy, zvukové dokumenty (mluvené slovo) a 

deskové hry pro děti i dospělé.  

Celkový objem knihovního fondu dosáhl k 31. 12. 2024 počtu 22 151.  

Nově bylo nakoupeno 762 knihovních jednotek (v roce 2022 bylo 

nakoupeno 867, v roce 2023 bylo nakoupeno 858). Postupné snižování počtu 

nakupovaných knihovních jednotek je způsobeno rostoucími cenami knih. Ve 

srovnání s předchozím rokem (207 381 Kč) celkové náklady na pořízení 

knihovního fondu (212 423 Kč) mírně vzrostly. 

Práce s fondem je časově velmi náročná. Nejprve se jedná o výběr 

potřebných titulů z celkové produkce různých nakladatelství. Již několik let 

používáme k akvizici akviziční portál TeamLibrary, na kterém vidíme 

novinky a jejich procentuální hodnocení od čtenářů. To se stává vodítkem při 

nákupu nových knih. Knihy si přes portál objednáme a ty dorazí od jednotlivých 

nakladatelství poštou. Díky portálu jsme dosáhli vyššího rabatu u ceny knih, 

který se nyní pohybuje kolem 30%. 

 
Ukázka akvizičního portálu TeamLibrary 
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Zakoupená literatura se musí nejprve knihovnicky zpracovat (používáme 

knihovnický systém TRITIUS) a následně připravit na půjčování (orazítkovat, 

opatřit čárovým kódem a obalit).  

O nově nakoupené literatuře pravidelně informujeme v místním 

zpravodaji a informace můžete též nalézt v on-line katalogu knihovny v rubrice 

„Novinky“. Tuto nabídku čtenáři hodně využívají při rezervaci nových knih. 

 

Úbytek (knihovní jednotky vyřazené z knihovního fondu) činil v roce 

2024 celkem 456 kusů. Hlavním důvodem vyřazení bylo opotřebení a 

neaktuálnost dokumentů a s tím spojený nezájem o jejich půjčování. 

 

 

Struktura knihovního fondu k 31. 12. 2024 

 Počet knihovních jednotek 

Beletrie 14078 

Naučná literatura 7383 

Zvukové dokumenty 139 

Společenské hry 551 

 

 

 

 

Struktura výdajů na nákup knihovního fondu 

Druh dokumentu Kč 

Knihy 192 000 

Časopisy 20 000 

celkem 212 000 

 

 

Nejžádanější tituly knih v roce 2024 

 

Přehled nejžádanějších knížek je rozdělen podle oddělení a zvlášť jsou 

posuzovány knihy naučné a beletrie. Z každé skupiny je vybráno deset 

nejčtenějších titulů, za názvem je v závorce uveden počet výpůjček (kolikrát byl 

titul půjčen). 
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Oddělení pro dospělé čtenáře – beletrie 

 

Keleová-Vasilková, Táňa: Olívie (19x) 

Hartl, Patrik: Gazely (14) 

Sparks, Nicholas: Země snů (12) 

Mornštajnová, Alena: Les v domě (12) 

Jakoubková, Alena: Manžel a … dítě  (11) 

Gillerová-Brezníková, Katarína: Výjimečná (11x) 

Pawlowská, Halina: Rande (11x) 

Caplin, Julie: Vinice ve Francii (11x) 

Lednická, Karin: Šikmý kostel (11x) 

Kornerová, Hana: Hlas kukačky (10x) 

 

Pořadí nejžádanějších titulů krásné literatury pro dospělé čtenáře je již několik 

let ovlivněno hlavně zájmem čtenářek o romány pro ženy.  

 

Oddělení pro dospělé čtenáře - naučná literatura 

 

Moravec, Martin: Marek Dvořák: mezi nebem a pacientem (9x) 

Kopecká, Martina: Zpověď farářky (8x) 

Koudelková, Eva: Úpa známá i neznámá (8x) 

Hecl, David. David Hecl: mluví k vám kapitán (7x) 

Mareš, Josef: Josef Mareš: moje případy z 1. oddělení (7x) 

Čepelka, Miloň: Skok sem, skok tam (7x) 

Etzel, Tomáš: Novinářem v Číně 2 (6x) 

Zibura, Ladislav: Všechny cesty vedou do Santiaga(6x) 

Cílek, Václav: Co se děje se světem? (6x) 

Kopecká, Martina: Deník farářky (6x) 

 

Oddělení pro dětské čtenáře - beletrie 

Kinney, Jeff: Deník malého poseroutky, 18. díl (8x) 

Horáček, Petr: Husa Líza (7x) 

Yuste, Olga M.: Bílý tesák (6x) 

Svozilová, Kateřina: Na krmítku (6x) 

Bergmannová, Zuzana: Pohádky na dobrou noc (6x) 

Horáček, Petr: Nový domek pro myšku (6x) 

Váchová, Michaela: Pája a bleší cirkus (6x) 

Lebeda, Jan: Medovníček detektivem (6x) 

Horáček, Petr: Husa Líza a vánoční hvězda (6x) 

Miler, Zdeněk: Krtek a zelená hvězda (5x) 
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Oddělení pro dětské čtenáře - naučná literatura 

 

Šplíchal, Antonín: S dinosaury (6x) 

Traktor (6x) 

Gobelová, Alžběta: Vánoční koledy (5x) 

Drobný, Libor: Hravá čísla (5x) 

Doron, Helen: My very first English (5x) 

Weinshold, Angela: Vše o dinosaurech (5x) 

Daynes, Katie: Otázky a odpovědi (4x) 

Moje traktory (4x) 

Jak to žije v servisu (4x) 

Rubel, Doris: Zvířata a jejich mláďata (4x) 

 

Společenské hry 

 

Moon, Alan: Ticket to ride. Europe (4x) 

Křížová, Kristýna: Abeceda, aneb, Pestré hrátky s písmenky a obrázky (4x) 

Dobble: Kids (4x) 

Logico (4x) 

Berton, Andrew: Bystroočko (4x) 

Kočka Karla (4x) 

Chmielowska, Joanna: Zajíc v pytli (3x) 

Den a noc: hlavolamová (3x) 

Obrázkové bingo (3x) 

Zeimet, Jacques: Duch (3x) 

 

Služby uživatelům 
 

Knihovna dle Knihovního zákona č. 257/2001 Sb. poskytuje veřejné 

knihovnické a informační služby. Jedná se zejména o služby výpůjční, 

informační, reprografické a přístup k veřejnému internetu. Kromě knih a 

časopisů půjčuje i audioknihy a deskové hry. 

Zájemci si v knihovně mohou zakoupit aktuální číslo rtyňského 

Zpravodaje, sborník Rodným krajem i regionální publikace. 

 

Provozní doba 

 

Od nového roku 2024 došlo ke změně provozního doby knihovny. V úterý 

a ve čtvrtek jsme fungovali od osmi hodin ráno. V úterý jsme zkrátili provozní 

dobu o jednu hodinu, tj. půjčujeme do 17 hodin. V běžném režimu byla 

knihovna návštěvníkům a čtenářům k dispozici čtyři dny v týdnu s celkovou 
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provozní dobou 24 hodin. V letním prázdninovém období byla knihovna 

otevřena dva dny v týdnu, a to v úterý a ve čtvrtek od 8 do 12 hodin a odpoledne 

od 13 do 17 hodin. 

 

          Pro veřejnost je provozní doba následující: 

 

pondělí  12 – 16 hodin 

úterý 8 – 12 hodin 13 - 17 hodin 

středa  12 – 16 hodin 

čtvrtek 8 – 12 hodin 13 – 17 hodin 

 

Registrační a jiné poplatky 

 

V hodnoceném období byly registrační poplatky stanoveny následovně: 

Dospělí čtenáři (od 15 let) – 200 Kč / rok 

Studenti, senioři a držitelé průkazu ZTP – 150 Kč / rok 

Děti – 100 Kč / rok 

Registrační poplatky opravňují čtenáře k využívání výpůjčních a 

informačních služeb knihovny po dobu jednoho roku od data registrace. 

Další poplatky, včetně ceny za kopírování, jsou uvedeny ve výpůjčním 

řádu a jsou vystaveny na webu knihovny. 

Používání veřejného internetu je zdarma. Čtenář knihovny platí za použití 

PC stanice s programy Microsoft (Word, Excel, PowerPoint…) 10 Kč a dočasný 

uživatel 20 Kč. 

 

Knihovnicko-informační služby 

 

V roce 2024 zorganizovala knihovna 96 kulturních a komunitních akcí 

a 46 vzdělávacích akcí, které celkem navštívilo 2 452 účastníků.  

Prostřednictvím online (dálkových) služeb poskytuje knihovna všem bez 

rozdílu přístup ke svým elektronickým katalogům a službám z prostor mimo 

knihovnu 7 dní v týdnu, 24 hodin denně.  Mezi běžně poskytované online služby 

patří e-rezervace, e-prolongace (prodloužení vypůjčených dokumentů) a e-

objednávka knihovních dokumentů prostřednictvím služby „Odložení 

z poličky“. Online komunikace se čtenáři je uskutečňována prostřednictvím e-

mailu, SMS zpráv i sociálních sítí. 

Knihovna nabízí bezplatné online půjčování e-knih. Čtenáři si mohou 

prostřednictvím online katalogu knihovny půjčit (stáhnout) elektronické knihy 

společnosti Palmknihy i volně (bezplatně) stažitelná digitalizovaná Městskou 

knihovnou v Praze. 
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Knihovna umožňuje uživatelům využívat také meziknihovní výpůjční 

službu. Prostřednictvím této služby naše knihovna poskytla (půjčila) jiným 

knihovnám v České republice celkem 16 dokumentů. Naopak naše knihovna pro 

své registrované čtenáře požádala o zaslání 85 dokumentů z jiných knihoven 

v ČR. 

Donášková služba spočívá v donášce knih přímo do domácnosti čtenářů. 

Je určena seniorům a zdravotně znevýhodněným spoluobčanům. Rozvoz knih 

probíhá nepravidelně na základě žádosti uživatelů. 

K vracení výpůjček mohou čtenáři využívat biblioschránku, která je 

umístěna před knihovnou. Vracet tak mohou kdykoliv, podle svých potřeb. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vzdělávací akce 
 

V průběhu roku knihovna uskutečnila celkem 46 vzdělávacích akcí, 

kterých se zúčastnilo 887 návštěvníků. Tyto programy byly zaměřeny na 

různé věkové skupiny a tematické oblasti a jejich cílem bylo podpořit 

celoživotní vzdělávání, rozvoj čtenářství a posílení vztahu veřejnosti ke 

knihovně jako vzdělávací instituci. 

Významnou část tvořily vzdělávací programy pro děti. Knihovna jejich 

prostřednictvím nabízí dětem možnost učit se a objevovat nové poznatky mimo 

školní prostředí. Aktivity jsou koncipovány tak, aby podněcovaly zvídavost, 

rozvíjely kreativitu, posilovaly klíčové dovednosti a motivovaly k poznávání 

zábavnou a interaktivní formou. 

Programy pro mateřské školy a první stupeň základních škol byly 

zaměřeny především na podporu čtenářské gramotnosti a čtení s porozuměním. 

Děti si při nich budují pozitivní vztah ke knihovně, knihám i samotnému čtení. 
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Pro mateřské školy bylo realizováno 18 akcí s celkovou účastí 186 dětí. 

Pro první stupeň základních škol proběhlo 10 akcí, kterých se zúčastnilo 215 

žáků. 

Vzdělávací aktivity knihovny tak významně přispívají k rozvoji 

čtenářských dovedností dětí a podporují jejich přirozený zájem o poznávání 

světa prostřednictvím knih a příběhů. 

 

  

 Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V) 

 

Celoživotní vzdělávání především pro seniory 

podporujeme prostřednictvím Virtuální univerzity třetího 

věku (VU3V), kterou pořádá Provozně ekonomická 

fakulta České zemědělské univerzity v Praze. 

 Letní semestr VU3V byl v naší knihovně zahájen 14. února 2024. Bylo 

vybráno téma „Každodenní život v barokních Čechách a Moravě“.  

Prostřednictvím šesti přednášek jsme se přenesli do minulosti, která nám 

umožnila nahlédnout do života běžných lidí, kteří žili před staletími na českém 

venkově. Stali jsme se svědky životních příběhů prostých žen a mužů, ale i 

čarodějnických procesů na severní Moravě. Přednášky nám přinesli jiný pohled 

na naši minulost, než jakou známe z učebnic českých dějin. Přednášky se konaly 

vždy ve čtrnáctidenních cyklech. První přednáška na výše uvedené téma se 

uskutečnila již 31. ledna 2024 v 8.30 hodin v městské knihovně.  

 

Zimní semestr VU3V nabídl seniorům studium tématu „Habsburkové 

bez trůnu“, kterému jsme se věnovali v rámci šesti přednášek. 

Celý cyklus byl zaměřen na osudy vybraných členů habsburského rodu, 

kteří se z různých důvodů dostali do konfliktu s císařem František Josef I. Tyto 

spory vedly k jejich vyloučení z rodu a nucenému odchodu z monarchie. 

V říjnu jsme se setkali třikrát, a to ve středu 2., 16. a 30. října 2024, vždy 

od 8.30 hodin. Celý semestr přinesl posluchačům řadu zajímavých historických 

souvislostí i méně známých příběhů z dějin habsburské dynastie. 

 
 

Projekt Bookstart – S knížkou do života  

 

Projekt Bookstart – S knížkou do života je 

mezinárodní iniciativa podporovaná organizací Svazu 

knihovníků a informačních pracovníků ČR, která 

propojuje knihovny napříč regiony s cílem rozvíjet 

čtenářskou gramotnost již od nejútlejšího věku. Jeho hlavní myšlenkou je 

podpora rodinného čtení a budování pozitivního vztahu ke knihám 

prostřednictvím společných setkání rodičů a dětí v knihovně. Projekt zdůrazňuje 
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roli knihovny jako bezpečného a inspirativního prostoru pro první kontakt dítěte 

s literaturou, jazykem a příběhem. 

V rámci projektu se v naší knihovně pravidelně setkáváme jednou 

měsíčně, vždy druhé pondělí v měsíci. Program je zaměřen na společné čtení, 

říkadla, pohybové a výtvarné aktivity, které podporují rozvoj řeči, fantazie i 

sociálních dovedností dětí. 

 

Klubíky 

 

Od září 2021 fungují dva tematicky zaměřené klubíky: 

Kulihrášci – pro rodiče s dětmi ve věku 0–3 roky. Setkání jsou 

přizpůsobena nejmenším dětem, pracujeme s jednoduchými říkadly, 

obrázkovými knihami, písničkami a smyslovými podněty. 

Šikulové – pro rodiče s dětmi od 3 let. Program již více rozvíjí práci s 

příběhem, porozumění textu, tvořivost a první čtenářské návyky. 

Součástí projektu je také předávání dárkových sad s knihou. Balíčky pro 

nejmenší děti předáváme během slavnostního Vítání občánků v průběhu roku. 

Sady pro děti ve věku 3+ získávají malí účastníci při návštěvě vybraných 

knihovnických pořadů společně se svými rodiči. 

Projekt tak systematicky podporuje rodiny v rozvoji čtenářských 

dovedností dětí a posiluje vztah komunity ke knihovně jako místu setkávání, 

sdílení a vzdělávání. 

 

 

  Set pro děti 0-3 roky                Set pro děti 3+ 
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Trénování paměti 

 

V roce 2024 jsme v Městské knihovně Rtyně v 

Podkrkonoší realizovali kurz trénování paměti určený 

široké veřejnosti. Oslovili jsme trenérku paměti paní 

Stanislavu Benešovou, která vedla celkem 4 kurzy za rok. 

Dva kurzy byly otevřené od ledna a dva kurzy od října 2024. Vždy se jednalo o 

5 setkání jednou za 14 dnů.  

Účastníci si osvojovali techniky na podporu paměti, koncentrace a 

logického myšlení a prostřednictvím praktických cvičení aktivně procvičovali 

kognitivní funkce. 

Cílem kurzu bylo podpořit duševní kondici, nabídnout smysluplnou 

vzdělávací aktivitu a vytvořit prostor pro setkávání a sdílení zkušeností. 

Program byl účastníky velmi pozitivně hodnocen, proto v jeho realizaci 

pokračujeme i v dalším období. 

 

 

V rámci projektu Bookstart – S knížkou do života jsme 31. ledna 2024 

uspořádali odbornou přednášku Mgr. Marie Hubálovské na téma 

„Logopedická prevence a podpora správného vývoje řeči u dětí“. 

Setkání bylo určeno především rodičům malých dětí a pedagogům 

předškolního vzdělávání. Přednášející přiblížila jednotlivé fáze vývoje dětské 

řeči, upozornila na nejčastější obtíže a nabídla konkrétní doporučení, jak 

přirozenou cestou podporovat správnou výslovnost i celkový jazykový rozvoj 

dítěte v domácím prostředí. Důraz byl kladen na význam každodenní 

komunikace, společného čtení a práce s knihou jako základního nástroje 

prevence řečových vad. 
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Součástí programu byl také prostor pro dotazy a sdílení zkušeností. 

Přednáška obohatila nabídku vzdělávacích aktivit knihovny pro rodiny s dětmi a 

potvrdila důležitou roli knihovny jako místa podpory čtenářství i zdravého 

vývoje nejmladší generace. 

 

Ve středu 14. února 2024 se v knihovně uskutečnila přednáška Mgr. 

Jana Meiera věnovaná osobnosti Sigismunda Ludvíka Boušky – knězi, 

umělci a výrazné kulturní postavě své doby. Program přiblížil jeho působení 

na Broumovsku i závěr života prožitý ve Rtyni v Podkrkonoší. 

Odborný výklad doplnily literární ukázky v podání paní Aleny Miklošové, 

které posluchačům přiblížily Bouškovu tvorbu i duchovní rozměr jeho díla. 

Přednášky se zúčastnilo 31 návštěvníků. 

 

 

V pondělí 29. dubna 2024 se v podvečerních hodinách uskutečnila v naší 

knihovně přednáška bratrského kněze Daniela Smetany s názvem „Můj 

prožitek na hranici mezi životem a smrtí“. 

Přednášející přiblížil posluchačům svou životní cestu i zkušenosti z 

působení nemocničního kaplana ve Fakultní nemocnici v Motole v Praze. 

Hovořil o doprovázení pacientů a jejich blízkých v těžkých chvílích, o síle 

lidské víry i o potřebě naslouchání. Ve druhé části se podělil o vlastní zkušenost, 
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kdy se sám ocitl v roli pacienta a zakusil situaci ohrožení života. Jeho vyprávění 

bylo naplněno pokorou, vděčností a hlubokým lidským rozměrem. 

V současnosti působí v Hospici Anežky České v Červeném Kostelci, kde 

pokračuje ve své službě kaplana a poskytuje podporu pacientům i jejich 

rodinám. Setkání proběhlo v citlivé a soustředěné atmosféře a završila jej 

otevřená diskuse s přítomnými návštěvníky. 

 

Kulturní a komunitní akce 
 

Během uplynulého roku jsme v knihovně uspořádali celkem 96 

kulturních, komunitních a volnočasových akcí pro všechny věkové skupiny. 
Program zahrnoval tvořivé dílny, tematické klubové aktivity, pořady pro děti i 

seniory a další aktivity podporující komunitní život ve městě. 

Celková návštěvnost těchto akcí dosáhla 1 565 účastníků. Uvedená 

čísla potvrzují, že knihovna je nejen místem pro půjčování knih, ale také 

významným centrem kulturního a společenského dění, které přispívá k rozvoji 

čtenářství i mezigeneračního setkávání. 

 

Naše knihovna se už tradičně zapojuje do celostátních aktivit: Březen – 

měsíc čtenářů, Noc s Andersenem, Týden knihoven. 

 

Od ledna 2024 zahájil činnost 

„klubu deskových her“, který vede 

Pavel Janýr. Setkání se konají jednou za 

týden v úterý, v podvečerních hodinách. 

Tato setkání jsou vhodná pro mládež 

starší 13 let a pro dospělé. Hráči hrají 

různé deskové hry od lehkých 

rodinných her až po náročné strategické 

hry. Pravidelně se schází cca 15 hráčů. 
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Dne 16. února 2024 se v knihovně uskutečnil recitál „Cestou stromů, 

zpátky domů“ v podání Marcely Šťovíčkové. Autorka během podvečera 

představila vlastní písně a texty, které propojují hudbu, poezii i osobní 

zamyšlení nad vztahem člověka k přírodě a domovu. 

Komorní atmosféra podtrhla intimní charakter vystoupení a nabídla 

posluchačům prostor k zastavení i sdílení. Setkání bylo příjemným kulturním 

zpestřením zimního programu knihovny a potvrdilo zájem veřejnosti o 

autorskou tvorbu regionálních umělců. 
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Březen – měsíc  čtenářů 

 

Březen – měsíc čtenářů v naší knihovně přinesl pestrou nabídku akcí pro 

všechny věkové kategorie. 

Nejmenší děti se mohly zapojit do klubíku Kulihrášci (0–3 roky), který 

se konal 11. března dopoledne. Setkání bylo doplněno pohybovými říkadly a 

písničkami, a rodiče si mohli vybrat jeden ze dvou časů. Ve stejný den 

odpoledne se pro děti 3+ uskutečnil klubík Šikulové s pohádkovým divadélkem 

Kamishibai. Děti zhlédly pohádku „O neposlušných kůzlátkách“ a následně 

si vyzkoušely kreativní výtvarnou dílnu. 

Pro seniory pokračovala Virtuální univerzita třetího věku (VU3V) se 

dvěma přednáškami: „Mýtus čarodějnických procesů na severní Moravě“ a 

„Bobling kontra Lautner, dobro kontra zlo?“, které proběhly 13. a 27. března od 

8:30. Ve stejné dny se konal i kurz trénování paměti ve dvou skupinách 

dopoledne. 

Děti si také mohly užít jarní výtvarnou dílnu 20. března, zaměřenou na 

velikonoční témata – výrobu velikonočního kohouta nebo zdobení věnce. 

Vrcholem měsíce mělo být nocování s Andersenem pro děti ze 3. a 4. 

tříd, které se mělo konat 22. března od večera do rána. Program byl připravený, 

ale nemoc knihovnice způsobila, že akce se nemohla uskutečnit. 

Součástí březnových aktivit bylo i vyhlášení Čtenáře roku – nejmenší 

čtenáři, kteří pravidelně navštěvovali projekt BookStart – S knížkou do života, 

byli oceněni za své čtenářské úsilí a pravidelnou účast na akcích knihovny. 

 

Čtenář roku 2024 - největší čtenář z řad nejmenších 

 

Ve čtrnáctém ročníku ČTENÁŘE ROKU jsme hledali největšího čtenáře 

z řad nejmenších. Toho, který je registrovaným čtenářem knihovny a 

navštěvoval akce „S knížkou do života - Bookstart“. Rok 2024 je rokem, kdy 

završíme šestileté období projektu „S knížkou do života – Bookstart“. První 

nejmenší čtenáři, kteří navštěvovali v rámci tohoto projektu své příslušné 

knihovny, již dovršili věk šesti let. Naším záměrem bylo v Březnu - měsíci 

čtenářů připomenout již zmiňovaný projekt. 

Našimi čtenáři roku 2024 jsou Anežka Křesťanová a Licolka Lindrová. 

Děkujeme rodičů, že své děti vedou k lásce ke knihám od útlého věku.  
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V pondělí 20. května 2024 se někteří naši studenti VU3V zúčastnili 

slavnostní promoce na Zemědělské univerzitě v Praze u příležitosti 

úspěšného absolvování šesti semestrů studia. Slavnostní akt proběhl v 

Konferenčním sále Studijního a informačního centra. Osvědčení o absolutoriu 

VU3V zástupcům jednotlivých konzultačních středisek předal děkan PEF ČZU. 

  

 

Mezi tradiční akce patří projekt „Už jsem čtenář – Knížka pro 

prvňáčka“, do kterého se v roce 2024 zapojilo 31 prvňáčků. Tento projekt je 

spojen s Pasováním čtenářů. 

Středa 12. června 2024 byla pro žáky prvních tříd ZŠ dnem slavnostním. 

Do knihovny jsme přivítali žáky z obou prvních tříd. Všichni se mohli těšit na 

akci nazvanou „Pasování čtenářů“. Tato akce je určena všem prvňáčkům, 

přičemž jejich úkolem je prokázat, že jsou schopni samostatně číst všechna 

písmena abecedy. Jak jsme se sami přesvědčili, tak i letos vše dobře zvládli, a 

proto mohli být po zásluze odměněni. Kromě čtenářského průkazu, který je 

opravňuje být právoplatným uživatelem knihovny, od nás obdrželi knížku 

z projektu „Knížka pro prvňáčka“ pod názvem „Kouzelné brýle“ od oblíbené 

dětské autorky Zuzany Pospíšilové. Programem provázela a úkoly dětem 

zadávala písmenková víla. Slavnostního aktu pasování čtenářů se ujala královna 

Abeceda. Akce se též zúčastnil pan starosta, který dětem popřál mnoho úspěchů 

při trénování četby a vše dobré do nastávajících letních dnů.  
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Dne 21. června 2024 jsme uspořádali exkurzi studentů VU3V na 

zámek Kačina a hřebčína Kladruby nad Labem, která měla být odměnou 

studujícím za jejich zájem a aktivní přístup ke studiu. Studentky si vybraly 

zámek Kačina u Kutné Hory a odhlasovaly si okruh „Život pod schody, zázemí 

služebnictva“. Nahlédly jsme do míst, která byla určena služebnictvu, jež bylo 

zodpovědné za veškeré práce nezbytné pro chod celého zámku a pohodlí jeho 

obyvatel. Dále jsme si prohlédly přilehlou bylinkovou zahrádku i aktuální 

výstavu v kapli zámku. Na cestě zpět jsme navštívili Národní hřebčín 

v Kladrubech nad Labem, kde jsme si s průvodcem prošly stáje a dostaly výklad 

nejen k historii hřebčína, ale i k problematice plemenitby. Průvodci jak v zámku, 

tak v hřebčíně byli velmi vstřícní, aktivně odpovídali na všetečné dotazy našich 

studentek. Výlet se nám po všech stránkách vydařil. 

 

Dne 25. června 2024 se konalo slavnostní rozloučení s dětmi z projektu 

„Bookstart – S knížkou do života“, kteří pravidelně navštěvovali akce 

knihovny a odcházeli do první třídy ZŠ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Od 1. 7. do 21. 8. 2024 probíhala rekonstrukce knihovny a knihovna 

byla pro své uživatele zavřená. 
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Balení školních učebnic 

Se začátkem školního roku přišla naše knihovna s 

aktuální nabídkou „Balíme školní učebnice“. Pokud jste 

nemohli sehnat obaly na nestandardní velikosti učebnic, rádi 

jsme Vám pomohli. Jen pro Vaši představu: celkem jsme 

zabalili 191 ks učebnic. Věříme, že obaly od nás něco vydrží 

a uchrání učebnice od poškození. 

 

Týden knihoven 2024 – „Životem s knihou“ 

V prvním říjnovém týdnu se naše knihovna 

zapojila do tradiční akce Týden knihoven, jehož letošní 

motto zní „Životem s knihou“. Cílem bylo představit 

knihy a čtení novými formami a nabídnout bohatý 

program pro všechny věkové skupiny. 

 

V rámci týdne proběhly tyto akce: 

 

 7. 10. 2024, 16:00, Malý kulturní sál – logopedická pohádka žirafy Žofky 

„O hadovi, který si šlapal na jazyk“ v rámci projektu Bookstart – S 

knížkou do života 

 

 9. 10. 2024, 12–16:00 – podzimní výtvarná dílna pro děti 

 

 Po celý týden – pohádkové cesty pro děti z mateřských škol a prvních 

tříd základní školy 

 

 Prodej vyřazených knih a bezplatné přihlašování nových čtenářů 

 

 Amnestie dlužníků 
 

 Zahájení zimního semestru Virtuální univerzity třetího věku (VU3V) 
 

 Kurz trénování paměti pro veřejnost 

 

 

 

Týden knihoven potvrdil, že knihy a čtení mohou být zdrojem radosti, 

poznání i společenských zážitků pro všechny generace. 
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Logopedická pohádka s názvem “O hadovi, který si šlapal na jazyk“ 

V naší knihovně jsme v pondělí 7. října 2024 přivítali paní logopedku 

Mgr. Ilonu Víznerovou, která zahrála krásnou a poučnou logopedickou pohádku 

s názvem "O hadovi, který si šlapal na jazyk". Příběh se zaměřoval na správnou 

výslovnost a zábavnou formou dětem přiblížil, jak mohou lépe zvládat 

logopedické obtíže. Pohádka o hadovi, který se musel naučit, jak správně 

používat svůj jazyk, nejen pobavila, ale také přinesla cenné rady pro rozvoj 

správné řeči. Děti se aktivně zapojily do děje a odnesly si mnoho podnětů, jak si 

hravou formou procvičovat mluvení.  

 

Podzimní pohádková cesta "Z pohádky do pohádky“ 

Cesta tentokrát opravdu vedla po stopách klasických pohádek. Děti čekalo 

osm zastavení, na kterých se seznámily se známými pohádkami a zároveň plnily 

rozmanité úkoly. 

O program měly zájem jak děti z mateřské školy tak žáci první třídy ZŠ.  
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Nový čtenářský klubík pro začínající čtenáře „Školáček“ 

 

Máme skvělou zprávu pro všechny malé čtenáře a jejich rodiče! V naší 

knihovně jsme otevřeli nový čtenářský klubík, který nabídl hravou formou 

aktivity na rozvoj čtenářské gramotnosti a posílení vztahu k literatuře. Děti se 

mohly těšit na společné čtení, zábavné úkoly, kreativní dílny a objevování 

příběhů, které je přenesly do světa fantazie a poznání. Cílem klubíku bylo 

podpořit radost ze čtení a rozvíjet dovednosti, které malým čtenářům usnadní 

jejich další vzdělávací cestu. První setkání proběhlo v pondělí 25. listopadu 

2024 od 16 hodin v prostorách naší knihovny. Prosincové setkání se uskutečnilo 

16. prosince 2024 od 16 hodin a mělo vánoční atmosféru.  
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Výtvarné dílny pro děti 

V roce 2024 jsme v naší knihovně uspořádali několik výtvarných dílen 

pro děti, které se setkaly s velkým zájmem. 

Jarní dílna  

Ve středu 20. března 2024 jsme uspořádali jarní výtvarnou dílnu pro děti, 

o kterou byl velký zájem. Dílnička byla věnována nadcházejícím velikonočním 

svátkům. Děti si vyrobily velikonočního kohouta nebo si ozdobily velikonoční 

věnec. Během odpoledne se na dílničce vystřídalo 24 malých výtvarníků. 

Podzimní výtvarná dílna pro děti 

Ve středu 9. října 2024 jsme v rámci týdne knihoven uspořádali výtvarnou 

dílnu pro děti. Děti měly možnost si ozdobit čarodějný klobouk, vytvořit si 

muchomůrky a zároveň si mohly zasoutěžit v našem  čarodějném literárním 

kvízu.  

Vánoční výtvarná dílna pro děti 

 

V naší knihovně proběhla 11. prosince 2024 vánoční výtvarná dílna, která 

dětem přinesla nejen kreativní zážitek, ale i vánoční atmosféru plnou radosti a 

tvoření. Malí návštěvníci si mohli vlastnoručně vyrobit krásné dekorace – 

papírového kapříka, roztomilého andílka nebo ozdobený stromeček z šišek. 

Dílna se těšila velkému zájmu, děti pracovaly s nadšením a výsledné výtvory 

byly opravdu nádherné. Společně jsme si užili příjemné odpoledne a připomněli 

si, že Vánoce jsou časem radosti, tvořivosti a společného sdílení. 

Každá dílna nabízela dětem možnost kreativně se vyjádřit a zažít tvořivé 

odpoledne v knihovně. 
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Knihovna v číslech statistky 
 

Čtenáři a uživatelé 
Registrováno je 496 čtenářů, což je 17,17 % z počtu obyvatel. Čtenářů do 

15 let je 191. 

Celkem knihovnu navštívilo 8 515 uživatelů. Počet návštěv na 1 

obyvatele 2,95.  

Webové stránky knihovny zhlédlo 3235 zájemců.  

Internet v knihovně využilo 411 návštěvníků.  

 

 

Výpůjčky 

Celkem bylo v roce 2024 půjčeno 21 955 dokumentů. Z celkového počtu 

výpůjček si dospělí čtenáři půjčili 15 018 dokumentů (1 573 naučná literatura 

a 13 445 krásná literatura). Děti si vypůjčily celkem 3 364 publikací (732 

naučná literatura a 2632 krásná literatura). Počet výpůjček na 1 obyvatele 7,6.  

Poklesl zájem o časopisy, kterých se u nás půjčilo 2 905 ks, zvukové knih byly 

zapůjčeny v celkovém počtu 208 ks. Deskových her bylo půjčeno 326 ks. O hry 

mají největší zájem rodiče s dětmi. 

 

Počet online výpůjček e-knih 134. 

 

Trvalý zájem je i o meziknihovní výpůjční službu, kterou využívají 

zejména studenti. Na ostatní knihovny jsme se obraceli s požadavky na 

odbornou či regionální literaturu, kterou nemáme ve vlastním fondu.  

Z 85 žádanek zaslaných jiným knihovnám bylo kladně vyřízeno 85 požadavků. 

Naše knihovna uspokojila zapůjčením publikace celkem 16 zájemců z jiných 

knihoven.  

 

Publikační činnost 
 

V každém čísle rtyňského Zpravodaje zveřejňujeme nabídku literatury, 

kterou jsme v předešlém měsíci zakoupili do naší knihovny. Uvádíme zde 

informace o akcích, které se konaly i o těch, které teprve připravujeme. 

 

 

 

 

 

 



Městská knihovna Rtyně v Podkrkonoší 

 

 - 25 - 

Ekonomické ukazatele 
 

Zaměstnanci 

 

Městská knihovna Rtyně v Podkrkonoší měla v roce 2024 celkem 2 

zaměstnance s celkovým pracovním úvazkem 2. Úklid a výpomoc při půjčování 

jsou řešeny dohodou o provedení práce. 

 

 

Hospodaření knihovny  

  

V roce 2024 hospodařila knihovna s rozpočtem 2 137 500 Kč. Příjmy 

z hlavní činnosti (prodej knihovnických a informačních služeb) činily 91 062 

Kč. Tyto příjmy jsou tvořeny z poplatků čtenářů a uživatelů. Jedná se zejména o 

roční registrační poplatek, sankční poplatky za pozdní vrácení dokumentu, 

finanční náhrady za ztracené a poničené dokumenty, poplatky za kurzy. Dále se 

jedná o zpoplatněné služby knihovny (reprografické služby, tisk dokumentů). 

Náklady na provoz knihovny činily 2 330 156 Kč. Z toho 212 423 Kč 

bylo použito na nákup knih a časopisů, 927 802 Kč na spotřebu materiálu, 

energie, zboží, služeb. Osobní náklady činily 1 316 618 Kč, odpisy investičního 

majetku 38 801 Kč, ostatní provozní náklady výše neuvedené 45 523.  

Knihovna měla v roce 2024 vyrovnaný rozpočet.  

 

 
      

 

    



Městská knihovna Rtyně v Podkrkonoší 

 

 - 26 - 

 Obsah: 

 

Úvod 

Působnost knihovny 

Vize a cíle 

Úspěchy knihovny 

 Dotace a granty 

 Rekonstrukce knihovny 

Knihovní fond 

 Nejžádanější tituly knih v roce 2024 

Služby uživatelům 

 Provozní doba 

 Registrační a jiné poplatky 

 Knihovnicko-informační služby 

 Vzdělávací akce 

  Virtuální Univerzita třetího věku 

  Projekt Bookstart – S knížkou do života 

  Klubíky 

  Trénování paměti 

 Kulturní a komunitní akce 

  Březen – měsíc čtenářů 

  Čtenář roku 

  Promoce studentů VU3V 

  Pasování čtenářů 

  Exkurze studentů VU3V  

  Balení školních učebnic 

  Týden knihoven 

  Nový čtenářský klubík 

  Výtvarné dílny pro děti 

Knihovna v číslech statistiky 

Publikační činnost 

Ekonomické ukazatele 

 Zaměstnanci 

 Hospodaření knihovny 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Výroční zpráva za rok 2024 

Vydala: Městská knihovna Rtyně v Podkrkonoší 

Zpracovala: Jana Sehnalová  

26 s. 

září 2025 

 


